

# Ergebnisprotokoll



## Themengruppe 1

### Wohnen, Wohnumfeld, öffentlicher Raum

#### 8. Treffen

am Mittwoch, den 24. Januar 2018,  
von 18:35 bis 20:30 Uhr im Stadtteilbüro, Osterbronnstraße 60

Es sind 10 Bürgerinnen und Bürger anwesend.  
Amt für Stadtplanung und Stadterneuerung: Heike Lambor  
Tiefbauamt: Roland Petri  
Stadtteilmanagement (STM)/ Protokoll: Maik Bußkamp

#### TOP 1: Begrüßung / Letztes Protokoll

Frau Lambor und Herr Bußkamp begrüßen die Anwesenden. Zum Protokoll der letzten Sitzung gibt es keine Fragen oder Anmerkungen.

#### TOP 2: Präsentation Bürgerforum Lauchhau-Lauchäcker e.V. / Peter Kungl

Herr Kungl vom Bürgerforum Lauchhau-Lauchäcker stellt eine Präsentation über das bürgerschaftliche Engagement in der Siedlung Lauchhau-Lauchäcker vor. Die Themen sind der Umgang mit Verkehrsüberschreitungen und Durchfahrtsverkehr, sowie die Selbstorganisation der Bürgerinnen und Bürger in einem Verein.

Der Verein hat ca. 270 Mitglieder, davon sind ca. 20 Personen regelmäßig aktiv. Der Verein ist Träger des Bürgerhauses, veranstaltet ein regelmäßiges Stadtteilkino (auf Spendenbasis), organisiert das Stadtteilfest, Let's Putz, bringt 1x jährlich die Stadtteilzeitung heraus und tritt in direkten Kontakt mit der Stadtverwaltung für die Entwicklung des Stadtteils.

#### TOP 3: Planung Let's Putz 2018

Das gemeinsame Säubern des Stadtteils fand im letzten Jahr großen Zuspruch. Vor allem Kinder und Jugendliche von den lokalen Kindergärten und der Schule haben sich beteiligt. Auch einzelne ältere Bürgerinnen und Bürger waren engagiert.

Let's Putz soll am 16.05.2018 stattfinden. Es soll geprüft werden, ob dafür eine größere Räumlichkeit genutzt werden kann (für den Fall von schlechtem Wetter).

Als Verköstigung solle eine einfache Speise "auf die Hand" (Bockwurst im Brötchen + Obst + Getränk) angeboten werden.

Für das Verteilen von Flyern haben sich bisher bereit erklärt: Herr Deh, Frau Heininger, Frau Erler, Herr Erler.

Für die Ausgabe von Essen und Organisation am Tag selber haben sich bereit erklärt: Frau Schönleber, Frau Erler, Herr Erler.

Es werden noch weitere Interessenten zur Mithilfe gesucht! Anmeldung beim Stadtteilmanagement per Mail ([stm-duerrelwang@weeberpartner.de](mailto:stm-duerrelwang@weeberpartner.de)) oder Telefon (0711 / 62 00 93 60)

#### TOP 4: Informationen Stand Masterplan

Der Masterplan wurde am 12.12.2017 im Bezirksbeirat und im Ausschuss für Umwelt und Technik

(UTA) vorgestellt (GRD 954/2017, siehe [www.stuttgart-duerrelwang.de](http://www.stuttgart-duerrelwang.de)).

Aktuell wird vom Garten-, Friedhofs-, und Forstamt die Entwurfsplanung für den Grünzug Dürrelwang (Dürrelwang-Park + Grünanlage Osterbronnsstraße) konkretisiert.

Für die Umgestaltung der Osterbronnsstraße ist das Büro Fichtner Consulting beauftragt worden. Dieses macht aktuell eine Variantenprüfung für einen Kreisverkehr an der Kreuzung Osterbronnsstraße / Dürrelwangstraße. In diesem Jahr sollen die Bauleistungen ausgeschrieben werden. Für nächstes Jahr ist der Baubeginn projektiert.

Im März 2018 wird der nächste Fördermittelbescheid aus dem Programm Soziale Stadt erwartet. Die weiteren Projekte und der Umriss des Sanierungsgebietes sind abhängig von einem positiven Bescheid.

### **TOP 5: Sonstiges**

Die Untersuchungen für ein Parkraummanagement wurden noch nicht gemacht. Aktuell wird ein ausführendes Unternehmen gesucht.

Es wird angemerkt, dass der Schaukasten vom Bezirk am östlichen Parkeingang sehr schmutzig ist und nicht gut wahrgenommen wird. Fürs erste könnte dieser wieder gereinigt werden. Darüber hinaus sollte bei der Umgestaltung des Parks auch ein neuer Standort oder andere Anordnung (näher zur Haltestelle, mehr im Sichtfeld) gefunden werden.